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Πάτρα: 680 υγειονομικοί είναι ανεμβολίαστοι 
- Μεγάλο κενό στα νοσοκομεία με τις αναστολές

που οφείλουμε να το αντιμετωπίσουμε σε 
μια στιγμή της πανδημίας που υπάρχει με-
γάλη πίεση στο δημόσιο σύστημα υγείας. 
Έχουμε 73 νοσηλείες στο νοσοκομείου 
Ρίου σε απλές κλίνες Covid, 7 στη ΜΕΘ 
και 3 στην παιδιατρική κλινική, και 50 νο-
σηλείες στον Άγιο Ανδρέα σε απλές κλίνες 
και 3 περιστατικά στη ΜΕΘ. Στο χώρο της 
υγείας δεν μπορούμε να λειτουργήσου-
με με διακόπτες. Αυτοί που θα προσλη-
φθούν θα πρέπει να εκπαιδευτούν, δε θα 
μπορέσουν να μπουν την επόμενη μέρα 
να λειτουργήσουν με τους συναδέλφους 
στο νοσοκομείο. Δεν είναι δυνατόν να με-
τακινούμε προσωπικό που δεν έχει εξει-
δίκευση ή δε γνωρίζει το αντικείμενο να 

Μ
εγάλο είναι το πρόβλημα που 
αναμένεται να αντιμετωπί-
σει από αύριο η Πάτρα, με 
την εφαρμογή του μέτρου της 

αναστολής στους υγειονομικούς που δεν 
έχουν εμβολιαστεί.
«Στην Πάτρα είναι περίπου 680 εργαζό-
μενοι στα τρία νοσοκομεία της πόλης σε 
σύνολο 3.800 υπαλλήλων. Ένα 18%, 
λοιπόν, είναι ανεμβολίαστοι. Εξ αυτών, 
60 είναι γιατροί, 430 νοσηλευτές, και 
περίπου 190 διοικητικοί. Όπως κατα-
λαβαίνετε, με την εφαρμογή του μέτρου 
θα δημιουργηθεί ένα τεράστιο κενό στη 
λειτουργία των νοσοκομείων. Υπάρχουν 
εξ όσων γνωρίζω επιχειρησιακά σχέδια 
αναπλήρωσης αυτού του προσωπικού, 
και με επικουρικό προσωπικό με άμεση 
πρόσληψη, αλλά και με αναδιανομή των 
δυνάμεων μέσα στα νοσοκομεία», εξή-
γησε η πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Πάτρας, Άννα Μαστοράκου.
«Οι 60 ανεμβολίαστοι γιατροί αντιπρο-
σωπεύουν περίπου το 4% του δυναμικού 
των δημοσίων λειτουργών, των γιατρών 
που υπηρετούν στο δημόσιο», πρόσθεσε, 
στο Mega.

«Η Πάτρα πάντοτε είχε ισχυρό 
αντιεμβολιαστικό μέτωπο»
«Η Πάτρα πάντοτε είχε ισχυρό αντιεμβο-
λιαστικό μέτωπο. Αυτό το έχουμε δει και 
στην επιδημία της ιλαράς και είναι κάτι 

Είναι αδια-
νόητο αυτό 
που συμβαίνει 
στην περιοχή 
μας, κάποιοι 
άνθρωποι να 
μην μπορούν 
να αφουγκρα-
στούν την κα-
τάσταση. 

λειτουργήσει την επόμενη μέρα», τόνισε η 
κ. Μαστοράκου, ενώ πρόσθεσε ότι «Έπρε-
πε να υπάρχει μια προετοιμασία, ώστε να 
υπάρχει χρόνος εκπαίδευσης».

«Έχουμε κάνει μεγάλη προσπάθεια 
να πείσουμε τους αντιεμβολιαστές»
Η κ. Μαστοράκου είπε ότι το μόνο νοσο-
κομείο που δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα 
είναι το Καραμανδάνειο γιατί όλοι οι για-
τροί και οι νοσηλευτές είναι εμβολιασμέ-
νοι, ενώ εξήγησε πως έχει γίνει μεγάλη 
προσπάθεια να πειστούν όσοι δεν έχουν 
εμβολιαστεί.
«Έχουμε κάνει μεγάλη προσπάθεια να 
πείσουμε τους αντιεμβολιαστές από το 
Δεκέμβρη της προηγούμενης χρονιάς. Εί-
ναι αδιανόητο αυτό που συμβαίνει στην 
περιοχή μας, κάποιοι άνθρωποι να μην 
μπορούν να αφουγκραστούν την κατά-
σταση. Έχουν γίνει πορείες, καταλήψεις. 
Φαίνονται αποφασισμένοι και δογματικά 
καθηλωμένοι στην άποψή τους. Έχουν 
μια δογματική αντίληψη σχετικά με το εμ-
βόλιο που δεν έχει επιστημονική βάση. Η 
στάση τους αυτή τους εκθέτει. Είναι μια 
στάση που δεν τους τιμά», είπε χαρακτη-
ριστικά.
«Στην ιατρική λειτουργούμε με κατευθυ-
ντήριες οδηγίες. Όταν βγαίνει μια οδηγία, 
οφείλουμε να συμμορφωνόμαστε ακόμα 
και αν δεν συμφωνούμε», κατέληξε η κ. 
Μαστοράκου.

Αρχύτας: Το πρώτο ελληνικό μη επανδρωμένο αεροσκάφος
ων ετών, διαχρονική υστέρηση στην ανά-
πτυξη δημιουργικών συνεργασιών μεταξύ 
των ελληνικών πανεπιστημίων και φορέ-
ων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, με 
πολλαπλές συνέπειες στα πανεπιστήμια, 
στους φορείς, στην οικονομία και συνο-
λικά τη χώρα. Διαπιστώνεται διαχρονικό 
χάσμα μεταξύ έρευνας και καινοτομίας συ-
γκριτικά με τις περισσότερες χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ενωσης. Με την πρωτοβουλία 
που από κοινού αναπτύσσουμε δίνουμε 
ένα νέο καλό παράδειγμα. Σας καλώ όλες 
και όλους, παλαιούς και νέους εμπλεκομέ-
νους –συνεργάτες ουσιαστικά– να εντείνετε 
τις προσπάθειες, με αίσθημα εθνικής ευ-
θύνης. Να ολοκληρώσετε το έργο με την 
καλύτερη ποιότητα του προϊόντος, με από-
λυτη διαφάνεια, στον συντομότερο δυνατό  
χρόνο και με το μικρότερο δυνατό κόστος. 
Να οδηγήσετε στην εδραίωση της χώρας, 
της ΕΑΒ και των ελληνικών πανεπιστημί-
ων, ως δρώντες στη διεθνή σκηνή, που 
και θέλουν και μπορούν να δρουν αντα-
γωνιστικά ως παραγωγοί τεχνολογικά σύγ-
χρονων συστημάτων για πολλαπλές χρή-
σεις», είπε ο υπουργός Οικονομικών Χρ. 
Σταϊκούρας.

Σ
τα σκαριά βρίσκεται το πρώτο ελ-
ληνικό μη επανδρωμένο αεροσκά-
φος, μετά την υπογραφή μνημονίου 
συνεργασίας μεταξύ της διοίκησης 

της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας 
(ΕΑΒ) και των πρυτανικών αρχών τριών 
ΑΕΙ, το Αριστοτέλειο, το Δημοκρίτειο και 
αυτό της Θεσσαλίας. 
Η υλοποίηση του προγράμματος, το οποίο 
φέρει την ονομασία «Αρχύτας» –από τον 
αρχαίο Ελληνα φιλόσοφο, πολιτικό, στρα-
τηγό, μαθηματικό και μηχανικό που επι-
νόησε την πρώτη αυτόνομη πτητική μηχα-
νή–, ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου και έχει 
στόχο την έρευνα και ανάπτυξη και εν συ-
νεχεία, τη βιομηχανική παραγωγή του μη 
επανδρωμένου αεροσκάφους.
Το υπουργείο Οικονομικών, ως κύριος 
μέτοχος της ΕΑΒ, χρηματοδοτεί το πρό-
γραμμα, το οποίο αναμένεται να αποφέρει 
πολλαπλά οφέλη στους εμπλεκόμενους 
φορείς, στην ελληνική οικονομία και συ-
νολικά τη χώρα, καθώς πλέον θα την εντά-
ξει ως παραγωγό σε συστήματα υψηλής 
τεχνολογίας.
«Είναι αλήθεια ότι στη χώρα μας διαπι-
στώνεται, παρά την πρόοδο των τελευταί-
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Από την πλευρά του, ο διευθύνων σύμ-
βουλος της ΕΑΒ Δημήτρης Παπακώστας 
σημείωσε πως «τα πανεπιστήμια θα μας 
βοηθήσουν ώστε να αναπτύξουμε ένα μη 
επανδρωμένο αεροσκάφος (UAV) και θα 
υπάρξει και συνέχεια. Τα πανεπιστήμια 
έχουν τις ικανότητες, το ανθρώπινο δυνα-
μικό που μπορεί κάλλιστα να συνεισφέρει 
και σε άλλα έργα. Και εμείς, ως ΕΑΒ, στο-
χεύουμε στην πολύ στενή συνεργασία μαζί 
τους, αξιοποιώντας και το εκπαιδευτικό 
κέντρο μας, όχι μόνο για να υλοποιηθούν 
ερευνητικά προγράμματα, αλλά και για να 
βοηθήσουμε νέους, που θα μπορέσουν 
μέσω της εταιρείας να εκπονήσουν διπλω-
ματικές εργασίες, διδακτορικές διατριβές 
κ.λπ.».


